
PPoozzaassttaavveenniiee  aalleebboo  zzhhaabbaanniiee!!??  
 

VVeeddeenniiaa  KKVV  KKSSSS  BBrraattiissllaavvaa  nneeoopprráávvnneennee  zzaaddrržžaalloo  aa  zzhhaabbaalloo  rriiaaddnnee  vvyyttllaaččeennéé  jjúúlloovvéé  vvyyddaanniiee  

HHllaassuu  kkoommuunniissttoovv,,  kkttoorréé  ssaa  ttaakk  ddoo  ddnneeššnnééhhoo  ddňňaa  nneeddoossttaalloo  kk  ččiittaatteeľľoomm  aa  ooddbbeerraatteeľľoomm..  

VV  zzmmyyssllee  kkoonncceeppcciiee  HHllaassuu  kkoommuunniissttoovv  zz  rrookkuu  22000044  kk  ttoommuu  PPrreeddsseeddnnííccttvvoo  nneemmáá  pprráávvoo  aa  ppoo--

vvaažžuujjeemmee  ttoo  ((RRRR))  zzaa  nneemmyysslliitteeľľnnéé  aajj  zz  mmoorráállnnoo--ppoolliittiicckkééhhoo  hhľľaaddiisskkaa..  
Na vysvetlenie, ako k tomu kroku, ktorý prekonáva aj tú najtvrdšiu cenzúru z obdobia monarchie 

alebo buržoáznej republiky, došlo: 
Tesne po uzávierke a pred dokončením zalamovania Hlasu komunistov č. 7/2010 mi predseda KV 

KSS v telefonickom rozhovore oznámil, že: „máme počkať s vydaním HK“ lebo v ňom vraj treba 
uverejniť vyhodnotenie parlamentných volieb „za KV KSS Bratislava“. Keď som ho informoval, že 
kompletné (júlové) vydanie HK je už uzavreté a dokonca aj zalomené (okrem informácie z rokovaní 
orgánov KV KSS ktoré som práve obdržal), povedal mi, že mi Predsedníctvo „rozhodlo“ noviny 
nevydať a ďalšie číslo vydať so spomínaným vyhodnotením až po zasadnutí KV. S názorom, že nič 
nebráni možnosti, aby ihneď po pléne KV bolo pripravené ďalšie (augustové vydanie), v ktorom by 
bolo uverejnené spomínané vyhodnotenie, nesúhlasil „s odôvodnením“, že sa nič nedá robiť, lebo je to 
vraj rozhodnutie P KV KSS. 
 

 
 

Ilustračná frotáž SF, archív HK 

Žiadne logické vysvetlenie takejto 
„direktívy“ však neposkytol a preto 
sme po doplnení Informácie z roko-
vaní orgánov koncom júla zalomené 
vydanie zadali do tlače. 

Keď sme viac ako po týždni pre-
verovali prečo ešte noviny nie sú, 
zistili sme, že Zdenko Marton celý 
vytlačený náklad Hlasu komunistov 
7/2010 spolu s prílohami osobne 
v tlačiarni prevzal, nuž a že ho ani 
do dnešného dňa odberatelia ne-
majú v rukách, to už viete. Celý ná-
klad bol prosto zhabaný!  

CCeellýý  nnáákkllaadd  HHllaassuu  kkoommuunniissttoovv  zzhhaabbaannýý  
K tomuto bezprecedentnému kroku pristúpilo „vedenie KV KSS“ nielen bez vedomia redakcie HK, 

ale aj bez vedomia vydavateľstva, tlačiarne a hlavne odberateľov novín. Navyše treba pripomenúť, že 
v čase „pozastavenia vydania“ ešte členovia KV ani vedenia KV nemohli poznať a ani mať možnosť 
čítať obsah novín. Zámerne uvádzam pojem vedenie a nie oficiálny orgán, čo potvrdzuje aj 
neexistencia akéhokoľvek uznesenia v tejto veci. Ako ste si istotne všimli, vedenie KV označilo tento 
akt ako „pozastavenie vydania“, ale akéže je to pozastavenie, keď po ňom nenasleduje žiadne 
pokračovanie?! Navyše ani na pozastavenie vydania vedenie KV nemá žiadne právo. 

Redakcia Hlasu bola síce malým kolektívom, ale kolektívom svojprávnych osobností, komunistov, 
ktorí náročnú prácu spojenú s vydávaním Hlasu komunistov robili bez nároku na odmenu a s naj-
úprimnejšou snahou prospieť celej strane, k upevňovaniu jej ideovej, organizačnej a akčnej jednoty 
a predovšetkým k propagácii jej myšlienok, aktivity a k získavaniu väčšej podpory verejnosti. 

Tieto priority vyplývajú aj z koncepcie vydávania Hlasu komunistov, ktorú prerokovalo a schválilo P 
KV KSS ešte v roku 2004, pred registráciou na MK SR. 
AAkkýý  bbooll  sskkuuttooččnnýý  ddôôvvoodd  zzhhaabbaanniiaa??  

Treba pripomenúť, že HK je mesačníkom komunistov bratislavského regiónu a nie vedenia či 
Predsedníctva KV KSS. A zasahovanie do práce redakcie, predpisovanie čo, ako, kedy má redakcia 
uverejniť, a čo uverejniť nesmie, je nielen neoprávnené, ale aj podozrivé. Podozrivé preto, že to 
vyvoláva rôzne dohady o tom, prečo sa vedenie KV alebo niektorí jeho členovia obávajú 
od uverejnenia určitých informácií, respektíve názorov, a tak ich potrebujú umlčať. Naopak, prav-
depodobne majú záujem na tom, aby sa v novinách objavovali len ich subjektívne interpretácie, 
hodnotenia a názory, ktoré čoraz viac odporujú záverom a uzneseniam ÚV KSS. 

Je teda pravdepodobné, že vedeniu KV šlo hlavne o to, aby sa na verejnosť nedostali kritické 
názory a hodnotenie podielu samotného Predsedníctva KV na katastrofálnom výsledku volieb, ktoré 
môžu byť členom vedenia KV nepríjemné a ktoré nepodporujú bezvýhradne ich interpretácie. 

Už dlhší čas sme (redakcia HK) cítili, že vzťah P KV KSS Bratislava k Hlasu komunistov a 
k redakčnej rade, nie je ideálny. 
NNaappäättiiee  vvoo  vvzzťťaahhuu  vveeddeenniiaa  KKVV  aa  rreeddaakkcciiee  HHKK  

Postupne sa vytváralo napätie, ktoré v uplynulých dňoch vyvrcholilo do otvoreného konfliktu. 



)

Či v obsahu HK 7/2010 je naozaj čosi, čo nebolo vhodné na uverejnenie a čo vedenie KV oprávnilo 
k zhabaniu celého nákladu jedného vydania novín – to posúďte sami. Celý obsah spomínaného 
vydania č. 7 / 2010 môžete nájsť v archíve tejto stránky. Samotné zhabanie novín však považujeme 
za neoprávnené, za vyslovenie nedôvery celej redakčnej rade HK a za znehodnotenie jej práce. 
Znehodnotili tým však aj prácu tlačiarne a nevedno, kto jej takto spôsobenú škodu zaplatí, lebo 
odberatelia svoje noviny nedostali a tak nemajú čo platiť. 
RReeddaakkcciiaa  rroozzhhooddllaa  oo  ooddssttúúppeenníí  

Na zasadnutí KV KSS dňa 18.8.2010 som z uvedených dôvodov oznámil, že odstupujem z funkcie 
šéfredaktora HK a na základe uznesenia redakčnej rady (hlasmi všetkých prítomných na schôdzke 
RR dňa 12.8.2010) som obsadenie celej RR HK ponúkol Predsedníctvu KV KSS. 

Zároveň som KV KSS upozornili, že si vyhradzujeme právo naďalej vydávať pod titulom Hlas 
komunistov Internetové noviny, ktoré už od mája fungujú na adrese www.hlaskomunistov.szm.sk, tak 
ako je uvedené v tiráži. 

ŠŠtteeffaann  FFáábbrryy  


